



傑志闊別47年再奪聯賽冠軍。 新華社

傑志狂勝港會聯賽稱王

香港文匯報訊（記者 郭正謙）47年等待，傑志終圓冠軍夢！近年均被南華壓得喘不過氣的傑志，昨夜終於一吐烏氣，於港會場逾千名球迷面前，以7:2大破港會順利全取3分，以最霸氣的比分布局成爲2010/2011年度香港甲組聯賽冠軍得主。

距離聯賽冠軍只有一步之遙，傑志今次再沒有讓奪冠良機白白溜走，僅5分鐘梁子成的門前補射便爲傑志打開紀錄，其後羅沙度的十二碼更爲球隊拉開比數至2:0。得勢不饒人的傑志更於半場前憑林嘉輝禁區頂妙射得手以及對方的烏龍球遙遙領先至4:0，牢牢地將冠軍獎盃緊抱在懷。

換邊後傑志未有放緩攻勢，利用港會體力漸漸下降之利狂攻猛打，雖然港會曾一度以十二碼扳回一城，不過仍難阻傑志展開大屠殺，先有盧比度接應右路傳中近門撞入成5:1，64分鐘梁子成的快射爲球隊攻入第6球，而隊長盧均宜亦不甘寂寞，右路傳中「省」中對方守衛幸運破網湊成7:1，最後港會雖再入一記極刑不過已對大局無礙，傑志以7:2大破港會，順利一掃47年之癢，成爲新科港甲冠軍。

或借西班牙兵出戰英超盃
成爲港甲冠軍後，傑志除奪得下季亞協盃門券外，更

獲得7月英超挑戰盃的參賽資格，傑志總領隊伍健表示會盡量滿足同樣於7月舉行的代表隊世界盃外圍賽，至於英超挑戰盃則考慮向友會、甚至向西班牙借兵出戰。

另外，甲組聯賽今日下午3時在青衣運動場上演晨曦對四海流浪的例行公事，門票分60元、長者及學生特惠票20元兩種。



梁子成連遭2名港會球員攔截。 香港文匯報記者郭正謙 攝

綠軍回師主場不容再失

塞爾特人(綠軍)在7場4勝制的東岸4強賽事中，目前以總場數0:2落後熱火，晉級形勢險峻，周六回師波士頓主場迎戰死敵不容再失。綠軍主帥李華士賽前透露，預料陣中所有球員均可在關鍵的第3場賽事隨時候命，當中包括養傷多時的中鋒奧尼爾，有望在今季季後賽首次亮相，誓要爲球隊收復前失。(now635台 周日9:00a.m.直播)



奧尼爾(右)與前騎士隊友占士各為其主。 資料圖片

李華士將綠軍前途押注在奧尼爾身上。 資料圖片

隨時候命

奧尼爾自月初對活塞一役再次觸傷右腿後，至今一直避戰，不過李華士周四表示該名39歲老將已恢復訓練，周六將先任後備，而日前在第2場比賽打至傷痕累累的三大主將皮雅斯、雷亞倫和朗度亦無大礙，相信可與奧尼爾在第3場賽事一同登場。李華士說：「奧尼爾進行了練習，現在我們預料包括奧尼爾在內的每一名球員都會(在第3場)比賽。」

綠軍吸取去年總決賽失利的慘痛教訓後，決定加強內線實力，去年夏天力邀奧尼爾加盟，可惜這名「巨無霸」因右腿傷避戰多達27場，今季只上陣37場，平均每場上陣20.3分鐘，取得9.2分和4.8個籃板球，如今在傷勢尚未確定完全康復的情況下臨危受命，能否成爲「救世主」存在疑問。

熱火近10仗作客全敗

塞爾特人重返主場迎戰熱火，除了有奧尼爾隨時候命的好消息，還有壓倒性的主場對賽優勢。自07年4月6日後，熱火過去10次7場常規賽及3場季後賽作客波士頓均繳羽而歸，即使熱火目前在總場數上取得領先，陣中主將韋迪也未敢過於輕敵。

韋迪在周四的練習後表示：「對我們來說，我們需要有的想法是這個系列賽只是剛開始，而非我們領先場數2:0，所以我們的焦點是在第3場，確保我們的表現較在主場時更好。」熱火主帥斯波爾斯特拉周四指全隊球員也有參與練習，雖然中鋒伊古斯卡斯受到足踝傷困擾，但應也可在第3仗中上陣。 ■蔡明亮

姚明拍護鯊宣傳片



▲姚明近年積極宣傳護鯊行動。 資料圖片

身爲「護鯊大使」的姚明，日前在三藩市與國際學校學生拍攝公益廣告宣傳片，呼籲保護鯊魚，不要食魚翅。近年姚明在多個場合呼籲大家不要食魚翅，包括帶領上海男籃發出宣言「拒食魚翅」，而在今年的博覽論壇上亦倡導宴會不要提供魚翅。

姚明透露與野生動物救援組織的合作，很大程度上受成龍的影響，他說：「以前我不知道獲取魚翅的過程如此血腥殘暴，每年大約有7300條鯊魚被活活割掉鰭後扔回大海流血死去。看過成龍爲這個組織拍攝的一條保護野生老虎的宣傳片，很受影響，5年前決定加入這個組織保護鯊魚，從此不再食魚翅。」

勇士後衛獲體育精神獎

另外，勇士後衛史提芬居里周四獲頒發2010/11年季體育精神獎，以表彰該名小將的體育道德、公平競爭和誠實比賽。史提芬居里在這次評選中共獲得88張「第一名」選票，共獲得2445分，力壓其餘5個賽區的代表包括公牛前鋒丹治和拓荒者的艾德列治獲獎。 ■蔡明亮

初生之犢 前途無量

4名來自雅麗珊、羅怡基和田綺玲3所特殊學校的運動員，上月剛從迪拜的世界青少年運動會(簡稱「世青運」)凱旋歸來，在田徑項目中贏取1銀1銅佳績，可喜可賀。世青運今年舉辦項目計有田徑、乒乓球及舉重，單是田徑已有21個國家幾近200名運動員參加，水準甚高。

運動員黃思恩(14歲T36級)、袁家建(17歲T36級)和陳皓文(19歲T35級)於去年亞殘運會後，連同任國芬多月來已積極備戰世青運。由於今次比賽年齡及分級太多，因此賽會將不同年齡組別及不同級別(T35-T37)的運動員合併在同一組比賽。香港隊的袁家建、陳皓文和黃思恩、任國芬分別安排在23歲以下及18歲以下作賽，形成不公平現象。比賽雖然未達公平原則，但4名運動員均悉力以赴，打破自己個人最佳成績。整體來說，與4個月前的亞殘運會相比，成績已不斷提升，他們竭盡

所能，做到最好，可謂已有交代。

今次世青運女子運動員任國芬和黃思恩在100米分奪1銀1銅，任國芬以17.38秒的成績僅以0.05秒負於俄羅斯選手(16歲T37級)；黃思恩則以17.63秒榮獲第3，前途無可限量。男子運動員雖未能奪取獎牌，但他們經過2009年東京青少年亞殘運會和2010年廣州亞殘運會的磨練，累積經驗，在100米中家建及皓文分別以14.84秒和15.31秒名列第4及第5，面對強勁的選手而創造個人最佳，實屬難得。

男、女子隊在200米項目中已較亞殘運會成績爲佳，惟整體體形太瘦弱、肌肉尚未發達、爆炸力又不夠，期望他們在發育期間，配合營養餐單和在教練悉心指導下，再能突破自我，在未來賽事中再創佳績。年青運動員只要肯拚肯闖，定必成大器，所謂初生之犢，前途無量，亦可見特殊學校的扎根，成效實在不小呢！

香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會供稿

祖高域追趕波格開季全勝紀錄

男網世界排名第2位的祖高域連戰連捷，周四在馬德里大師賽第3圈以6:1和6:2的盤數，大勝西班牙球手G·盧比斯強勢闖進8強，開季29戰全勝，追平名宿蘭度保持25年的紀錄，並向另一名將波格史上第2位的開季33戰全勝紀錄邁進。

祖高域目前與波格在1980年保持的紀錄只有4場差距，但與美國名宿麥根來在1984年創下的史上最佳開季42戰全勝尚有一段距離，不過祖高域強調紀錄並非最關注的東西，保持勝利走勢才是最重要。他續稱：「我知道現在我正有極佳的表現，但總會有些東西可以再有進步。今仗我輕鬆贏得發球局，對此我感到高興，這對我未來的比賽起了鼓勵作用，尤其是在泥地場上。」祖高域晉級8強後，將與西班牙球手費拿爭奪4強席位。

橫祖因左臀傷宣布退出後，不戰而勝躋身8強。迪樸祖退賽後已決定返回阿根廷療傷，故將缺席下周舉行的羅馬大師賽，亦令這名09年美網冠軍的法網之旅蒙上陰影。迪樸祖表示希望傷勢不太嚴重：「疼痛感覺一天比一天厲害，所以我不想去冒險，決定退出，但我不確定能否踏進法網賽場。」同日的其他男單賽事，3號種子費達拿以總盤數2:0擊敗比利時球手馬里斯晉級，但4號種子的英國球手梅利則意外以總盤數0:2落敗出局。

李娜自製蛋糕送母親

正在馬德里參賽的中國金花李娜，日前在網上上載一段短片，在廚師幫助和指導下，親手製作一個蛋糕，作為給媽媽李艷萍的母親節禮物。李娜在短片中說：「母親節快到了，由於自己賽季安排很滿，沒有辦法陪母親過母親節，所以今年特別希望可以給母親送一個很神秘的禮物。媽媽節日快樂！謝謝你一直支持我，你一直是我最大的動力……」



▲祖高域已追平蘭度的紀錄。 美聯社
其實一直都想跟你說一聲『媽媽，愛你！』 ■蔡明亮

馬沙冷看法拉利改車成效

F1新賽季明日將展開歐洲站賽事，開季出閣脫離的法拉利車隊決定爲戰車作出一系列修改，希望可在土耳其站重新挑戰列強，爭取今季首次登上頒獎台，然而一對法拉利車手艾朗素和馬沙向車隊大潑冷水，馬沙更預料難有「奇蹟」出現。(now671台今日7:00p.m.直播排位賽)

法拉利車隊在冬季測試表現僅次紅牛，今季本被視爲紅牛車隊的最大對手，但麥拿倫車隊在季前豪賭成功，改裝戰車後表現脫胎換骨，拋離法拉利力逼紅牛。眼看死敵麥拿倫破釜沉舟見成效，法拉利車隊亦決定修改戰車的前翼、尾翼和利車導管，希望可改善車隊的成績。

馬沙對車隊的補救行動未感樂觀，他說：「大家正努力改良戰車，但這是很難去說新的零件會有甚麼成效。我們在2009年同樣面臨困境，但我們永不放棄，然而(與紅牛)差距是相當大，所以我們要腳踏實地地改良戰車。」

法新社

料難有「奇蹟」出現。(now671台今日7:00p.m.直播排位賽)

法拉利車隊在冬季測試表現僅次紅牛，今季本被視爲紅牛車隊的最大對手，但麥拿倫車隊在季前豪賭成功，改裝戰車後表現脫胎換骨，拋離法拉利力逼紅牛。眼看死敵麥拿倫破釜沉舟見成效，法拉利車隊亦決定修改戰車的前翼、尾翼和利車導管，希望可改善車隊的成績。

馬沙對車隊的補救行動未感樂觀，他說：「大家正努力改良戰車，但這是很難去說新的零件會有甚麼成效。我們在2009年同樣面臨困境，但我們永不放棄，然而(與紅牛)差距是相當大，所以我們要腳踏實地地改良戰車。」

法新社



▲維泰爾的戰車輕微受損。 法新社

維泰爾練習炒車無礙

另外，馬沙的隊友艾朗素昨日在首節練習做出最快圈速的1分38秒670，而目前在車手榜領先的紅牛車手維泰爾在大雨和濕滑的賽道上不慎炒車，幸無大礙。 ■蔡明亮

鮑維籲炮製巔峰對決

前男子百米跑世界紀錄保持者、牙買加飛人鮑維(見圖)日前表示，應該安排更多賽事上演如保特和基爾等強手的巔峰對決，否則只會搞垮田徑壇。

自09年世錦賽後，世界三大飛人保特、基爾和鮑維未曾在同一賽事上比賽，鮑維希望能在今年的鑽石聯賽與二人交手，但相信這個機會只會在今年8月在韓國大邱

舉行的世錦賽上才會出現，對此鮑維表示：「我們需要星級選手較量去令賽事變得更刺激，如果我們只留待巔峰對決在大賽才上演，沒有人會再留意其他賽事。」

保特的經理人辛姆斯早前則表態，認為在其他賽事上演巔峰對決有利也有弊：「在某些情況下，這不會對田徑運動有好處。在09年這是非常成功，他們在各處比賽後，在世錦賽才相遇，這可令09年世錦賽的對決變得更加特別，我認為這對田徑運動是非常重要的。」

蔡明亮